

✓ Памятная доска



ПРОХОЖИЙ, ОСТАНОВИСЬ! ВСПОМНИ!

«...ЭТО ЮНОСТЬ МОЯ, ЭТО ДРУЖБА МОЯ! С НИМ ТАК МНОГО ДОРОГ Я ПРОШЕЛ!» СЛОВА ЭТОЙ ПЕСНИ ДО СИХ ПОР БУДОРАЖАТ СЕРДЦА ТЕХ, КТО СТРОИЛ БАМ И КОМСОМОЛЬСК-НА-АМУРЕ, ОСВАИВАЛ ЦЕЛИНУ ИЛИ ВОЗВОДИЛ ДОМА, РАБОТАЛ В ШАХТАХ И НА ЗАВОДАХ РОДНОГО КИСЕЛЕВСКА ПОД КРАСНЫМ ЗНАМЕНЕМ КОМСОМОЛА.

заведениях. Это была гигантская движущаяся сила общества. Для молодых парней и девушек не было ничего невозможного.

Чтобы регулировать деятельность комсомола и объединять дела каждой «первички», придавая им глобальный масштаб, и нужен был Горком.

С 1943 по 1989 год он располагался в здании, где теперь находится администрация Киселевского городского округа. Об этом теперь свидетельствует мемориальная доска. О ее возведении ветераны киселевского комсомола задумывались давно, еще в 2018 году, когда Всероссийский ленинский комсомол отметил свое 100-летие.

«Отметив 100-летие ВЛКСМ, комсомольцы Кузбасса взяли старт в эстафете: «От 100-летия ВЛКСМ к 100-летию Комсомола на Земле Кузнецкой» и запланировали отметить городской вековой юбилей комсомола разными делами, в том числе, разместить вот эту мемориальную доску», - рассказывает Сергей Хвиль, председатель киселевского отделения Всероссийской общественной организации «Ветераны комсомола».

Но пандемия нарушила многие планы. Изначально планировалась, что открытие мемориальной доски состоится в преддверии 100-летнего юбилея комсомола Кузбасса или 100-летнего юбилея комсомола Киселевска. Но разные ограничения не заставили ветеранов отказаться от глобальной задумки. В день открытия «команда молодости нашей» не такая многочисленная, как это хотелось бы киселевским комсомольцам. Но у каждого, кто присутствует, глаза блестят молодым азартом. Для них открытие памятного элемента – это праздник и победа над временем, забвением и обстоятельствами.

Ольга ХЛОПОТОВА.
Фото автора.



Новый исторический элемент в городской архитектуре – это как знак: остановись, комсомолец, вспомни о песнях под гитару у костра, о шумных слетах и фестивалях. Или о субботниках. Даже они у комсомольцев всегда проходили весело и дружно. А потому вспоминаются с ностальгией.

То, что когда-то так варварски было уничтожено и предалось забвению, сегодня воскрешается. Но теперь уже это история. И она не повторится. Ее для будущего поколения создают те, кому посчастливилось жить и быть молодым в лучшие годы прошлого столетия.

В октябре киселевский комсомол отметил 100-летие. Первая киселевская комсомольская ячейка была создана, еще когда о создании Киселевска речь не шла вовсе – 31 мая 1920 года на руднике села Черкасово. Тогда в комсомол вступили 24 человека.

В разные годы городской ВЛКСМ объединял разное количество горожан. Примерная цифра была в пределах 15.000 человек. Комсомольские «первички» имелись на каждом предприятии, в учебных